

视线

为老年人乐享晚年生活撑起“幸福伞”

居家养老服务新政本月起实施

本报讯(记者余婧)本月起,由无锡市颁布的《无锡市居家养老服务条例》(以下简称《条例》)正式施行,将进一步破解限制居家养老服务高质量发展的相关问题。我市同步参照执行。

“宜兴地域较广,老年人口较多,60岁以上人口达35.5万人。”市民政局相关工作人员说,为应对养老问题,2018年,我市启动居家养老服务站点建设工作,出台《宜兴市居家养老援助服务实施方案》,明确按照“政府主导、社会参与、实体服务、机构运作”的工作思路,对11类服务对象开展包括助餐、助洁、助浴、紧急救援等11大类42小类服务项目,累计服务对象近10万人次。随着老年群体需求多元发展,养老服务涉及的法治瓶颈问题日益凸显。这些问题制约了居家

养老服务的持续健康发展,限制了居家养老服务的更好供给。《条例》根据《中华人民共和国老年人权益保障法》《江苏省养老服务条例》等法律法规,结合无锡市各市(区)实际制定,包括8章共58条,适用于无锡市开展居家养老服务及其监督管理活动。

据市民政局相关工作人员介绍,为解决民众关注的医养融合、智慧养老问题,《条例》设立“医养康养结合”专章,明确相关设施融合、医养协作等事项,解决老年人的后顾之忧。其中,围绕建成“15分钟医养服务圈”目标,明确社区居家医养康养供给平台、医养康养服务内容,提出建立居家老年人能力评估制度,推动评估的衔接互通、信息共享。《条例》还支持有条件的乡镇卫生院和街道社区卫生

服务中心利用现有人员、设施、技术等资源设置护理院,支持在社区依法开设护理站,为居家老年人提供医疗护理、康复指导等服务,破解居家养老服务中医疗护理资源供给不足难题,提高医养康养服务的可及性。根据《条例》中对智慧养老作出的详细规定,接下来,我市将积极推进智慧养老综合服务平台建设,构建以市级民政管理监督为核心,镇街、村社区管理监督配合,各类养老服务机构、老年人日间照料中心、居家养老服务站使用和录入数据的信息管理系统,建成具有宜兴市特色、满足养老服务管理需求的智慧养老综合服务平台。

与此同时,《条例》对居家养老服务配套设施、助餐中心和助餐点等便老事项均作出详细规定。具体来看,居家养老服务配套设施的

面积有了更高的要求:已建成住宅区按照每百户建筑面积不少于15平方米且至少一处不少于150平方米的要求,集中配套建设社区居家养老服务用房;镇(街道)、城市社区、农村社区至少配置一个建筑面积分别不少于1000平方米、300平方米、150平方米的养老服务中心(站)。为解决老年人就餐难题,《条例》要求各级政府合理设置助餐中心和助餐点,为有需求的居家老年人提供集中用餐、送餐等服务;全面推进助餐机构等级评定与运营补贴挂钩机制,提升助餐服务供给品质,努力提升全市老年人就餐的便利度、满意度。对此,今年,我市将实现各镇(街道)村(社区)助餐点覆盖率达50%、助餐服务人数不低于本镇(街道)老年人口数5%的目标。

资讯速递

今年妇儿公益课程 报名启动

21个公益课程 课程为期半年

本报讯(记者余婧)日前,市妇联发布今年度妇女儿童公益课程单,首期共有21个不同主题的公益课程,课程为期半年,目前报名工作已启动。

“妇女儿童阵地是妇女儿童身边找得到、靠得住、能办事的服务窗口,也是各级妇联发挥‘娘家人’作用的重要平台。”市妇联相关工作人员说,依托妇儿阵地,近年来市妇联组织开展了形式多样的家庭教育活动。为进一步扩大各级妇儿阵地影响力,今年,市妇联广泛吸收名嘴、名师、名医、名乐等各行各业名师走进阵地,结合自身优势,将带来涵盖理论宣讲、名著鉴赏、

公益会诊、文娱等主题课程,成为各级妇联赋能女性素质提升、提供家庭教育指导、开展妇女儿童维权的又一途径。

据了解,此次公益课单上,既有提升妇女居家技能的趣味钩编课程,也有关系青少年健康成长的校园法律讲座,还有维系夫妻关系的婚姻座谈,分别由21位名师授课。主题课程每周三节,每个主题课程将根据授课需要安排频次,为期1—3个月不等。课程地点将覆盖全市,包括市级妇女儿童活动中心、镇级新时代文明实践中心、村(社区)木兰驿站。感兴趣的市民可拨打电话87986961进行报名。

民生快语

别让AI成为 学生作业“偷懒神器”

近期,笔者和多名老师在交谈时了解到,如今,部分学生做作业时,会将作业拍照上传AI软件,轻松得到想要的答案。作业完成得漂亮,但到考试时便露了馅。对于学生来说,AI应用可谓是一把双刃剑,用好了可以提升学习的效率和质量,用不好则会成为学生逃避学习的“偷懒神器”。

客观来说,“AI+作业”的出现,一定程度上满足了学生和家

长需求。“AI+作业”不仅能快速批改答案,还有解题步骤,堪比一位能随时求助的“AI老师”,是学生学习的帮手,也大大减轻了家长辅导作业的负担。然而,随着技术的发展,AI作为“作业帮手”,已经从最初批改作业,发展为“拍照出答案”,甚至不仅能够提供答案,还能模仿学生的写作风格,生成完整的文章。功

能如此强大,若是不加限制使用,“作业神器”很可能就演变为“偷懒神器”。

事实上,一味依赖“AI老师”,并非没有风险。学生一旦对“AI写作业”产生依赖,势必削弱其对课程内容的理解,不利于学生掌握知识点,也有可能让学生逐渐丧失自主学习和深入探究的动力,进而影响学生的学业。

由此看来,在AI技术不断被广泛应用的当下,学校和家庭应科学引导,帮助学生树立正确的学习观和价值观。作为学生,更要清醒地认识到,无论AI技术如何先进,其本质仍然是工具,不能替代自己在学习中的主体地位。只有凝聚多方共识形成合力,才能在技术更迭的浪潮中,共同呵护学生健康成长。

(人可)

乐在「球」中



5月8日上午,市大树幼稚园、市东氿幼儿园、周铁镇中心幼儿园在市大树幼稚园联合举行足球联赛,增强幼儿体质,培养团队协作精神。图为活动现场。

(记者 吴虹娟 摄)

民生热线 0510-87981161 81729600

宁要安全三分慢 不贪侥幸一秒快

